

Franqueo concertado

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. - Teléfono, núm. 70

Miércoles 18 de Julio de 1917

Núm. 5455

Últimas noticias y telefonemas de la tarde

Año XIX

Política de despropósitos

Nada hay en la política española más absurdo que las conversaciones, cambios y traspaños del conde de Romanones, y el encogimiento de hombros con que el país los recibe y la indiferencia con que siempre miró su subida al Poder, tomando siempre á chiringota todas esas mañanitas que dió en llamar travesuras del conde: pero, como todo tiene un fin, es preciso que también lo tenga esta actitud del país que le puede costar acaos rios de sangre.

Desde el momento en que bajo la jefatura de Romanones se intenta crear un partido, con el propósito de llevar á la nación á intervenir en la guerra, si el país no quiere ver perecer sus hijos por cientos de millares, tiene que negar la sal y el agua al nefando político que á tan peligrosos extremos llega.

Si la paz es el mayor beneficio que puede disfrutar los pueblos, parece incomprensible que los pueblos vean con paciencia la formación de partidos para traer sobre ellos semejante calamidad.

En otros países, precisamente en aquellos mismos que hoy están en guerra, nadie quiere oír sobre sí la responsabilidad de ella, y si la guerra se incubió y los pueblos se prepararon á ella, no hubo ningún partido que se atreviera á colocar en su programa la guerra como uno de los fines de su constitución, no obstante que la guerra estaba en el ambiente del país. Pero en España sucede todo lo contrario; el ambiente del país es opuesto á la guerra, y no obstante á tambor batiente, se forma un partido para ir á ella. El descaño de los romanonistas no tiene límites; cuando los pueblos en guerra están pensando en la manera de acabarla, ellos piensan en recordarla de nuevo.

En Francia se habla de la paz; políticos y periodistas influyentes hacen propaganda en su favor; Alemania y Austria hablan de paz como de la cosa más anhelada del pueblo y del Gobierno; en Rusia se producen manifestaciones pacifistas, á las que concurren miles y miles de ciudadanos. En los Estados Unidos también se producen manifestaciones pacifistas, é Italia sediente de paz se muestra.

Quando así empieza á formarse el ambiente que ha de llevar forzosamente los pueblos á negociar las paces, ¿qué conciencia honrada puede aspirar á atizar la discordia? Se necesita ser un malvado para atreverse á tanto.

Se comprende que al principio de la guerra se hubiese formado un partido dispuesto á negociar la intervención para obtener algunas ventajas positivas y suficientes á compensar con creces el sacrificio y que se hubiese intentado al menos preparar á la nación y formar un ejército capacitado por su entrenamiento, por su número y por su abundancia de medios, pero salir á última hora con semejante propósito quien engañó á la nación diciéndose neutralista quien suspendió todo preparativo militar y hubo de retirarse del Gobierno declarando que el país entero es neutralista, es lo más inaudito que puede darse, y, más que inaudito, un verdadero crimen de lesa Patria, porque, si el mismo jefe de ese partido declara que nadie quiere la guerra y que el ejército no está en condiciones de intervenir en la guerra, ¿con qué elementos puede llevarnos á ella para que la intervención no sea un fracaso? El intentar llevar á un pueblo al fracaso en una guerra tan crucial como la actual, ¿no es un crimen de lesa Patria?

Si tras lo hecho por el conde de Romanones y los que le siguen, el país no le vuelve la espalda de un modo terminante y definitivo bien puede decirse que España es incapaz de regeneración.

El Seminario de San Pelagio

El próximo curso
S. E. I. el Dr. Guillaumet ha reproducido el edicto anual relativo al próximo curso que se abrirá el 30 de Septiembre.

Se recuerda á los seminaristas internos que deseen continuar han de manifestarlo al Sr. Rector antes del 10 de Septiembre. Antes de igual fecha se ha de solicitar también el ingreso.

Los exámenes, tanto de ingreso como de incorporación, de prueba de cursos, de tránsito de Latin de las preceptorías y de Filosofía, se verificarán el 28 de Septiembre.

La matrícula se abrirá el día 22 y se cerrará el 28 de Septiembre. El ingreso se efectuará antes de las oraciones de la tarde del 29 de Septiembre.

Las becas

Por disposición de nuestro venerable Prelado se sacan á oposición dos becas enteras y dos medias de la primera sección y dos enteras y dos medias de la segunda pertenecientes á la fundación del Cardenal D. Sebastián Herrero.

Para tomar parte en estas oposiciones es preciso solicitarlo del Sr. Obispo en solicitud presentada en la Secretaría del Seminario antes del 10 de Septiembre. Los ejercicios se verificarán el 29 de Septiembre. Las condiciones son iguales á las que han regido en años anteriores.

Han de atemperarse en un todo á las mismas para obtener una beca entera ó media en la segunda sección de la fundación de D. José Cobo Junquito, Arcipreste que fué de esta Santa Iglesia Catedral, siendo condición especial para éste llevar dos años en el Seminario y ser natural ó vecino de Córdoba.

Para oponerse á la media beca en segunda sección de la fundación de D. José Córdoba y Torres se necesita como condición especial ser alumno de Sagrada Teología.

En la beca entera en segunda, creada por D. Ana Tirado Pasamontes, se necesita como condición especial ser natural de Poroblanco y serán preferidos los parientes de la testadora ó de su difunto marido D. Eulalio Castro Moreno.

El agraciado contrae la obligación de aplicar anualmente, una vez ordenado de sacerdote, por la intención de la fundadora, tantas misas rezadas como años hubiera disfrutado la beca.

En honor del Sagrado Corazón

Suscripción 2.ª para erigir un monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el cerro de los Angeles (Madrid).

Suma anterior 157'33 pesetas.—De Pedro Abad: D. Rafael Garrero Gómez, 50 céntimos; D. Isabel Carrero y Galán, (difunta), 25; D. Lucía Galán, viuda de Alcantara, 75; D. Concepción Pérez, (difunta), 75; D. Ildefonso Galán, (difunto), 50; D. Hortensia Jáner, (difunta), 75; D. An-

LA MARGARITA ESCONDIDA

Con motivo de la curación, al parecer milagrosa, de una religiosa en el Convento de Concepcionistas de Garraochico (Tenerife) obrada por la intercesión de aquella, se recibieron en Hinojosa del Duque las cartas siguientes.

(Timbre). El Obispo de Tenerife. (Particular) 28 de Enero de 1917.

Rda. M. Abadesa de las Concepcionistas de Hinojosa.

Mi respetable y venerada Madre: Sin explicarme como y cuando, el expediente informativo de la cura extraordinaria de la monja de Garraochico, se ha encontrado en el Archivo de la Diócesis de la Laguna. No lo he visto porque me encuentro en Santa Cruz, donde paso el invierno pero mando que se lo remitan.

Al propio tiempo tengo el gusto de anunciarle el hallazgo de la «Margarita escondida», que estoy leyendo con gusto, y por cuyo libro la doy las más expresivas gracias.

Se ofrece á esa Comunidad respetuosamente en Capellán.—El Obispo de Tenerife.

El Arceobispo de la Catedral de la Laguna

Se nos ruega la publicación del siguiente suelto:

Rección de los Ayuntamientos de la provincia de Córdoba, que por encontrarse en descubierta por más de un trimestre de consumos del año actual han salido á concurso de Arriendo por la Hacienda que está abierto en la Delegación hasta el 21 del actual.

Ayuntamientos: Baena, cupo para el tesoro 106 861'65 pesetas, recargo municipal 3.000 pesetas; Belalcázar, 29.191'60, 12.000; Balmes, 29.396 56, 12.000; Bujalance, 68 300'60, 12.000; La Carlota, 15 137'20, 12.000; Castro del Río, 71 517 05, 10.000; Conquista, 1 439'40, 10.000; Enoinas Reales, 7.421'10; 12.000; Espejo, 15 734 40; Hinojosa del Duque, 45 975'60, 12.000; Iznájar, 22 600'50, 12.000; Montalbán, 8 584, 12.000; Montilla, 72 776 05; Los Moriles, 5 098'20; Palenciana, 7.580'80, 10.000; Posadas, 17.215'20, 12.000; Priego, 62.808 05, 12.000; La Rambla, 26 273, 12.000; El Viso, 11.094 90, 10.000.

Se han recibido las órdenes de pago de 22'50 pesetas mensuales al soldado José Galisteo Valverde.

Instrucción

Las oposiciones á escuelas nacionales, turno libre, no se anunciarán hasta que se haya tramitado del todo el concurso general de traslado, cuyas resultas serán las destinadas á esta clase de oposiciones. Los nombramientos de maestros vocales para las mismas oposiciones libres, no se harán mediante propuesta de las correspondientes Inspección y Sección, sino que serán de la libre elección del ministro.

El gobernador ha nombrado para que formen parte de la Junta local de primera enseñanza de Pueblo Nuevo, vocales como padres de familia, á D.ª Juana Sampelayo de Lizaso y D. Eladio León Campos.

Se separa del servicio á D.ª Asunción Roldán Dueñas, maestra interina de Cardenchoa (Fuente Obejuna), por abandono del cargo.

De los Centros Oficiales

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, estufa, contra Juan Palido Rubio y otro. Defensor, el señor Trillo. Córdoba, disparos, contra Pedro Garrido Muñoz. Defensor, el señor Santolalla.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Pedro Moreno Pedrero, condenándolo á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La Sala 2.ª dicta sentencia en la causa de Priego, por lesiones graves contra Francisco de Paula Aguilera Rodríguez, condenándolo á cuatro

Audiencia

Juicios para mañana: Sección primera, Montilla, estufa, contra Juan Palido Rubio y otro. Defensor, el señor Trillo. Córdoba, disparos, contra Pedro Garrido Muñoz. Defensor, el señor Santolalla.

La Sala 1.ª ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por lesiones, contra Pedro Moreno Pedrero, condenándolo á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

La Sala 2.ª dicta sentencia en la causa de Priego, por lesiones graves contra Francisco de Paula Aguilera Rodríguez, condenándolo á cuatro

Militares

Ha llegado de Madrid el oficial primero de Intendencia D. Guillermo Soler Gómez, para incorporarse á su destino.

Vda. de José Barea y Comp., S. en C.
Labradores, Ganaderos
Abastecedores de carnes y fabricantes de pan
Precios de las carnes: Vaca con hueso, 2'04 pesetas kilo; ídem sin so, 2'94
Ternero con hueso, 2'94 ídem sin hueso, 3'24
Macho, 1'89 — Borrego, 1'99.
Tocino para fuera, á 2'75 pta. kilo. Id. para dentro, 3'00.

Gobierno civil

Se concede por la Dirección general 30 días de licencia, al ingeniero de Caminos D. Emilio Serrano Navas.

Don José Ribó Susbielas, solicita autorización para edificar en la finca «Las Aroas», en terrenos que están comprendidos en la zona de policía de ferrocarriles.

Ha sido aprobado el expediente de expropiación de fincas ocupadas en el término municipal de Aguilar, instruido con motivo de las obras para la construcción del trozo 3.º y 4.º de la carretera de tercer orden de la estación de Puente Jenil á Jéruja, sección 2.ª, por 25 508 50 pesetas.

Se ha concedido á D. Nicolás Palacios Lahoz, la autorización que ha solicitado como presidente de la Sociedad carbonífera de Valdeinferno, para establecer una vía muerta en el muelle de la estación de Peñarroya de la línea de Almorochón á Belmez.

La Comisión provincial remite el informe deslizando de utilidad pública los terrenos que motivan la construcción del trozo 8.º de la carretera de Córdoba á Palma del Río por Moratalla.

Han sido inscritas unas adiciones al reglamento de la Sociedad Agrícola, de Villanueva del Duque.

Hacienda

Ha sido destinado á la Delegación de Hacienda de Madrid, nuestro querido y particular amigo D. Ramón Blanco Espada, Depositario que es de esta provincia.

Se nos ruega la publicación del siguiente suelto:

Rección de los Ayuntamientos de la provincia de Córdoba, que por encontrarse en descubierta por más de un trimestre de consumos del año actual han salido á concurso de Arriendo por la Hacienda que está abierto en la Delegación hasta el 21 del actual.

Ayuntamientos: Baena, cupo para el tesoro 106 861'65 pesetas, recargo municipal 3.000 pesetas; Belalcázar, 29.191'60, 12.000; Balmes, 29.396 56, 12.000; Bujalance, 68 300'60, 12.000; La Carlota, 15 137'20, 12.000; Castro del Río, 71 517 05, 10.000; Conquista, 1 439'40, 10.000; Enoinas Reales, 7.421'10; 12.000; Espejo, 15 734 40; Hinojosa del Duque, 45 975'60, 12.000; Iznájar, 22 600'50, 12.000; Montalbán, 8 584, 12.000; Montilla, 72 776 05; Los Moriles, 5 098'20; Palenciana, 7.580'80, 10.000; Posadas, 17.215'20, 12.000; Priego, 62.808 05, 12.000; La Rambla, 26 273, 12.000; El Viso, 11.094 90, 10.000.

Se han recibido las órdenes de pago de 22'50 pesetas mensuales al soldado José Galisteo Valverde.

El colorin y el balletero

(Cuento antiquísimo)

De mis pocas y mal coordinadas lecturas históricas, me atreví á sacar la siguiente deducción:

Por regla general, los contemporáneos de los grandes tiranos valían bastante menos que éstos. Glosa: cada país tiene el gobierno que merece; y en términos más pedestres, que para quien es padre buena está madre. Es fácil observar también que aquellos azotes de la humanidad tuvieron de ordinario á su inmediato servicio hombres de grandísima fidelidad y abnegación que les sacrificaban vidas y haciendas, más por entusiasmo que por lucro y, á veces, sin compartir con ellos sanguinarios y reprobables instintos. Claro está que los tiranos, ni en Europa ni en América, desde Nerón al dictador Francia, no suelen ser sujetos adocenados, y también es evidente que la admiración hacia todo lo extraordinario, cautiva casi tanto como el oro. Tengo para mí que es preferible ser balletero de maza de D. Pedro I de Castilla que Mayordomo mayor de Carlos II.

La historia del hijo y heredero de D. Alfonso XI está por escribir, con haber dado no poco trabajo á la imprenta desde que se estampó la Crónica del Canciller D. Pedro López de Ayala hasta que vio la luz el libro de D. Juan Catalina García Asegura éste que es la obra de aquí «la fuente más copiosa y más antigua que he de estudiar acerca del reinado» del cruel 6 el ju. tercero.

¿Pero será tan cristalina la tal fuente, como antigua y copiosa? ¿No la turbará, convirtiéndola en charco de ranas, la pasión que pudo guiar al historiador, afecto en un principio á su egregio tío y luego su enemigo declarado? Esto es lo que resta por averiguar.

Como quiera que ello sea, cuántales de documentos auténticos, bastantes á patentizar las atrocidades imputadas al Monarca castellano, sería preciso traer, como prueba al gran pleito histórico, para destruir el nimbo ó aureola poética, y verdaderamente democrático, con que los sevillanos y en general el pueblo español, rodean la original figura del rey del Candilijo, del Arcediano de San Gil, y del que se arrojó á caballo en el R. Grande para castigar la audacia de un fraile que, oryéndose seguro, le disparaba bula de excomunicación desde una barquita.

Acordándome de Juan Diente, el célebre balletero de maza del rey D. Pedro, me ocurrieron las anteriores reflexiones que pueden muy bien no venir á cuento, cuando se trata sólo de referir el que sigue:

«Donde encontrar más verdos y frondosos arrayanes que los que se ven á la entrada de la huerta, en los alcázares del rey D. Pedro, en Sevilla? Sólo los que se adormecieron con el perfume de sus azahares y han visto florecer las calles de adelfas y las tapias cubrirse de jazmines, puesten decir lo que es Andalucía. Los que se perdieron alguna vez en el oscuro laberinto que á los hurtos de amor brinda», los que han sentido sobre la piel, abrazada por aquel sol capaz de dorar el cielo, la lluvia benéfica de cultos surtidores que brotan, como los del Generalife.

«Saltando entre los mosecos de pintadas piedrecillas...» por saber lo que es Andalucía, pueden formarse ideas aproximada de lo que debió de ser el Paraíso.

Juan Diente, poder ejecutivo del rey D. Pedro I de Castilla, tenía á veces muy buenas entrañas, y como Nerón, inclinaciones artísticas, aunque el balletero carecía de toda especie de cultura.

Muchas siestas, á solas con sus recuerdos y á la sombra de algún naranjo de aquel mágico huerto, se había entretenido Juan Diente en ver pasearse las abejas sobre pétalos de rosas arrastrados por la limpia y fresca corriente en la acequia de ladrillo. Y aquella fiera, pronta siempre á descargar su maza vengadora sobre la cabeza de un cristiano, á la menor indicación del monarca, más de una

El colorin y el balletero

vez desandando la daga la había sumergido en el agua que había zozobrar con su empuje el perfumado bañiquisio; para que el mortífero hierro sirviera de salvavidas á los intrusos insectos.

Juan Diente se deleitaba oyendo cantar á las avejillas.

Y fué el caso que en una siesta asentóse un jilguero sobre el granado que daba sombra al balletero.

Era aquel ave menor de «calaña albar», la primera de las cuatro en que divide un antiguo inteligente esta familia de pájaros. Tenía dos encuentros de las alas muy negras, y los amarillos muy finos, y en la cola seis blancos grandes y muy blancos; la cabeza grande y el ojo también grande; el pico grande y largo; y mucha parte del pico hacia la punta, negro mucha parte de él; barbas negras; la zanca y garras grande; ancho de espalda, y los cuhillos cortos y anchos, bien sacados y bendecidos. Que esta son las señales que debe tener todo buen jilguero macho, según Juan Bautista X. marro, «á quien el Sumo Hacedor comunicó natural inclinación al conocimiento de aves pequeñas.»

Como de «calaña albar», tenía el jilguero de mi cuento «la música más furiosa y concertada» (según advierte también el clásico pajarero que acaba de mentar) y un madroño tan rojo y brillante como el mejor rubí de la India.

«Dios poderoso, cómo cantaba al avejilla!

«Chafarrín, chafarrín, chafarrín, tupili, chimbili, ruca, tibilio...»

Juan Diente se hubiese pasado, es cuchándole los cuatrocientos años que en compañía de la Princesa, corrieron sin sentir para el pesadorito Hureshima en el Palacio del Dragón.

Varias tardes bajó el soldado á la huerta y en ninguna de ellas faltó la música del jilguero, que solía atraerse de malos higos negros. En la higuera puso Juan Diente cierta ingeniosa redecilla y tuvo el acierto de coger vivo y sano al cutizado pajarillo que, como es consiguiente, dejó de cantar.

Disponiase el balletero a encerrarlo en una jaula que al efecto tenía preparada, cuando, con extraordinaria sorpresa suya, y en voz como de alma en pena, oyó que el jilguero le decía:

«¿A qué te afanas por me tomar? ¿Qué provecho te aguarda con mi prision? ¿A qué te afanas por me tomar? Juan Diente, hombre de muchos hígados, logró reponerse pronto de la tremenda sorpresa y respondió con acento firme:

«Obdicio oír tus cantos.

«No has de lograrlo, es, ni de grado ni por fuerza cantaré.

«Te comeré, si no cantarés.

«Cocido, poco te valdré; asado, menos. Pero, si me sueltas, he de darte tres consejos que preciarás más que la carne de tres terneras.

«Abrió Juan la mano, y apenas si el jilguero, entumecido, tuvo fuerzas para dar un vuelo y volver á posarse abatidísimo en la higuera donde había sido cazado.

Allí comenzó á peinarse la pluma con el pico.

«Di los consejos.

«El colorin no pareció hacer caso de Diente; sin embargo, volvió á escucharse la vocejilla que decía:

«Lo primero, no creas todo lo que te cuentan; lo segundo, guarda é tien firme mente lo que te perteneces; lo tercero, no hayas quibta en jamás por cosa que pierdas.

Saltó el avejilla á otra rama y continuó la plática en estos términos:

«Dios sea loado que anubió tus ojos, Juan. ¿No viste en mi cabeza brillar el más magnífico rubí de la India? ¿Cómo me soltaste?

Juan Diente se mesó las barbas.

«Ains, o vidaste arrojé los tres consejos. Creiste lo que te dije; me soltaste, y duélete, en fin, haberme dado libertad.

«Cesó la voz, y como el balletero sintiese á sus espaldas, tras un frondoso bosque de murtes, el rumor de una tosecilla que se trataba de ahogar, fué hacia allá, rápido como una saeta, encontrándose con Maese Abraham Levi, agazapado tras el follaje.

«Era éste, físico del rey D. Pedro,

EL MONUMENTO A BARROSO

La 18.ª lista de esta suscripción alcanza la cifra de 51.384'85 pesetas, que se descomponen de esta forma:

Suma anterior 50.634'85 pesetas. Recaudado por la subcomisión de Vi-

TIROL

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. - Teléfono, núm. 70

Bodegas de Vinos Finos de Montilla y Valdepeñas
 DEL COSECHERO Y EXPORTADOR
José López de la Manzanara
 Especialidades MORILES FINOS. "El Gran Capitán,"

HOTEL SIMÓN | **Hotel Hernán Cortés** | **HOTEL EUROPA**
 Marqués de Larios, 4 | de José Simón | PARQUE
 — MALAGA — | CALETA (MALAGA) | Magníficas vistas ::
 Situado en el centro de | Grandes jardines. Baños | al puerto ::
 la capital :: | de mar.—Tranvía :: | Pensión desde 5 ptas.
 :: a la puerta :: | a la puerta ::

Segadoras "Osborne,"
 Último modelo. Stoga desde 4 a 50 centim. de alto
 Trillos "Schwartz,"
 a gran trabajo por multiplicación de engranes con discos reforzados de acero, a precios sin competencia.



JUAN H. SCHWARTZ
 Avenida de Cervantes, 8. Córdoba

HIELO
 A 0'75 pesetas
 La Arroba
 A domicilio

La Virgen del Carmen
F. ca de hielo higiénico
 Excmo. Sr. Marqués del Mérito
 — CORDOBA —
 Ventas al detall: Alfaro, núm. 8
 Para pedidos dirigirse a dicho señor, paseo del Gran Capitán, 18.

El Fénix Agrícola
 Compañía Anónima de Seguros Reunidos a prima fija
 Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1909, por B. O. de 5 Julio de 1909
 DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

| GARANTIAS | | Ptas. |
|-----------|--|--------------|
| CAPITAL | Subscrito | 1.000.000'00 |
| | Desembolsado | 800.000'00 |
| RESERVAS | Estadísticas | 95.158'06 |
| | De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) | 499.494'49 |
| | Primas recaudadas en 1915 | 1.850.669'03 |
| | Sinistros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916 | 4.216.474'69 |

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Oidía Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

famoso ventrílocuo no muy amigo de Juan Diente y muy mucho de burlas. Conocía éste de antiguo la rara habilidad del físico, pero había sido engañado por ella una vez más. Había expiado Abraham Levi al balletero y, visto su entusiasmo por el colorín, quiso poner en acción, a costa de aquél, el cuento de *el russetor y el vistio*, referido por Pedro Alfonso, autor de *Disciplina Clericalis* y compatriota del físico.

Mediaron explicaciones, dulcisimas de parte del hebreo y bastante ágras de la de Juan Diente, que les puso punto final con esta advertencia:

—¡Guárdate, mame de non ser osado de enderzarme nueva plática con esa boca (y le señalaba al vientre) o pudiera venirme en antojo coserla con aquesta aguja, y se acorriaba la daga.

Luego tomaron cada cual por distinto camino. El jilguero, repuesto de las agonías que había pasado entre las manazas de Juan Diente, alzó el vuelo, trasponiendo los tejales de la huerta, y... colorín, colorado.

El Conde de las Naxas.

Noche en las eras
 El ganado a pascar vase temprano: sólo se siente el murmurar del río, y empieza a descender tenue rocío sobre el pardusco suelo castellano. El gaján que dormita sobre el grano, bajo la clara luna del estío, ensueña con promesas de amor; con sus primeros años el anciano. ¡Oh noche codiciosa y envidiada, por el rudo trabajo cosegada, que breves son tus sombras silusiones! En esas horas de ventura y calma, voy guardando en el fondo de mi alma tus risueñas promesas y ambiciones.

Cabello de los Cobos Lucena.

DE SOCIEDAD
 Mañana son los días de D.ª Justa Rey de Castiñeira, Srtas. Justa González y Justa Hernández y de D. Justo Peres.

—Regresó de Hornachuelos, D. José Serrano García.

—Nuestro paisano D. Enrique Ruiz Martín ha sido nombrado juez de instrucción de Casalla de la Sierra.

† Ha entregado su alma a Dios en Toledo el capitán de Infantería D. Fausto García Pérez, emparentado con distinguidas familias cordobesas. A su desconsolada madre y hermanos enviamos nuestro más sentido pésame.

El Día de la Prensa Católica
 NOTAS DE LA DIÓCESIS
Castro del Río.—Predicó el reverendo P. Francisco de Sevilla. Comuniones, 127. Colecta, 70 pesetas. Habo ejercicios vespertinos.

Espiel.—Predicó el cura regente D. Francisco Alarcón. Comuniones, 11. Colecta, 3 25.

Fuente la Lancha.—Predicó el párroco. Hubo 23 comuniones y la colecta ascendió a dos pesetas. Hubo también ejercicios vespertinos.

Cuatro pueblos.—Faltan datos de cuatro parroquias para completar la estadística de esta Diócesis.

La alimentación del soldado
 Dijo Federico II de Prusia que los ejércitos son como los gusanos, que empujan con el vientre; y es que en todas las épocas el problema de la alimentación en campaña fué siempre de los más difíciles e importantes. Tropas bien alimentadas dan excelente rendimiento.

Un ejército, para lograr la victoria sólo precisa: en la moral, seguridad de obtenerla; en lo material, una nutritiva alimentación cotidiana.

Durante la movilización las tropas se alimentan como en tiempo de paz. Todos los soldados llevan en la mochila una ración de hambre, cuando salen a operaciones de guerra.

Para la completa organización del servicio de subsistencias, los ejércitos en campaña tienen depósitos de víveres sobre la línea de comunicaciones, a retaguardia de la línea de operaciones, y víveres que acompañan a las tropas.

Entre los primeros hay depósitos de víveres de base, depósitos de víveres intermedios, depósitos avanzados de víveres y depósitos de campaña.

Los efectivos de los ejércitos en lucha son enormes, y únicamente los modernos medios de comunicación, llevados a la perfección suma, pueden bastar para complementar tan indispensable como compleja acción.

A más de dejar los ejércitos a sus espaldas almacenes inmensos, que son centro del abanico radial del abastecimiento de las unidades tácticas, cuidan de alimentar la moral de sus tropas, haciendo llegar a ellas, por las benéficas ramificaciones del correo las noticias de los suyos, el aliento de abnegación por su labor de sacrificio; el impulso al heroísmo, el aplauso, la emulación. Allí en los poblados vecinos a la línea de fuego ó en los rincones del campamento, la Intendencia ha establecido sus hornos de campaña, en los que día y noche se trabaja en la preparación del pan del soldado, mientras que también a retaguardia de las trincheras, las modernas cocinas de campaña preparan el rancho que ha de reponer fuerzas en los combatientes.

Las cocinas de campaña fueron rudamente combatidas por los críticos militares franceses. A medida que pasa el tiempo, aumentamos más la impedimenta de nuestro ejército, decía en *«Le Temps»* el general Langlois; un regimiento en campaña utiliza 18 furgones de bagajes, tres carros sanitarios, 14 carros de víveres y bagajes, 2 carruajes ligeros de útiles y herramientas, una fragua, 12 carruajes de municiones y 18 cocinas de campaña. En total, 58 vehículos y 113 caballos por regimiento; 464 carros y 904 caballos para la infantería de un cuerpo de ejército; 1.342 carruajes y 2.712 caballos para la infantería de un ejército.

La cocina de campaña es otro de los triunfos de esta guerra.

Capitán Bailén.

La Asamblea de Barcelona
 (Telefonos de esta madrugada)
Los jaimistas
 Barcelona.—«El Correo Catalán», órgano del partido jaimista, publica un manifiesto de la Junta regional tradicionalista, en el que se dice que después de consultar a las entidades y personalidades del partido en Cataluña, ha acordado no autorizar a los Senadores y Diputados jaimistas a que concurran a la asamblea del día 19; pues ello pugnaría con el sentir de la opinión legitimista en Cataluña y en el resto de España.

Disidencia reformista
 Con motivo de la proyectada Asamblea de parlamentaristas en Barcelona, se ha exteriorizado en el grupo político llamado reformista, que dirige D. Melquiades Alvarez, el gran descontento que existe desde la nueva evolución realizada por el jefe en sentido republicano.

Los Diputados Barcia y Alvarez Valdés, desatando las órdenes del Sr. Alvarez, se han negado a asistir a la Asamblea de Barcelona, desligándose del grupo a que venían perteneciendo.

Otros muchos elementos del mismo, y más significadamente que ninguno el exsubsecretario Sr. Zancada, disconformes igualmente con la significación antimonárquica, y aun revolucionaria, que intenta darles el señor Alvarez, han hecho también pública su separación de este infructuoso y disminuido grupo político.

Aguirre detenido
 El ministro de la Gobernación ha dicho esta madrugada a los periodistas que ha sido detenido en Santiago y conducido a Madrid el secretario de Lleroux, Sr. Aguirre Metacoa.

Basilio Alvarez
 Agregó el ministro que también ha sido detenido D. Basilio Alvarez, y se ha clausurado el Centro Agrario.

Basilio Alvarez, espíritu inquieto poco amoldado a su ministerio, vivía ahora dedicado a hacer propaganda socialista en Galicia con los agrarios y en Madrid defendía a Romanones y a los aliados desde las columnas de un periódico que fué hasta hace poco germanófilo y conservador.

Lo de San Sebastián
 El Sr. Sánchez Guerra nos dijo igualmente que en San Sebastián se ha nombrado un juez especial para que entienda en los tumultos ocurridos con motivo de la huelga de modistas, a las que se unieron muchos jóvenes. En estos sucesos intervino la Guardia civil, que tuvo que dar varias cargas. Resultó herido un teniente. La calma se ha restablecido.

Sobre esta cuestión no ha dejado pasar la censura datos concretos.

Antonio Arévalo
 Procurador
 Muñía sin núm. Córdoba

Crónica Local

El artículo de Peñafior
 Ayer fué tachado por la censura cordobesa nuestro artículo de fondo firmado por Miguel Peñafior. Hoy la censura madrileña se ha encargado de que el artículo del mismo escritor que debíamos publicar de fondo, no llegara a su destino.

Lo hacemos constar así para conocimiento de nuestros lectores y lamentamos no poder publicar otros artículos de colaboradores nuestros, por análogas causas.

Una carta del Sr. Maura
 Varias cordobeses entusiastas admiradoras de D. Antonio Maura le dirigieron un telegrama felicitándolo con motivo de su fiesta onomástica.

El Sr. Maura dirige al primer firmante la carta siguiente: «Muy distinguido señor mío y amigo. Con retraso involuntario contesto al amable telegrama de ustedes, oportunamente recibido y muy sinceramente estimado. Haga presente a todos mi gratitud sincera por la entusiasta cooperación que de nuevo me ofrecen.

Casi todos los descaminos actuales han de pesar sobre las generaciones que ahora llegan a la vida pública. Ellas están llamadas a restaurar todos los prestigios del poder, ahora disipados. Para esa labor tienen ustedes preparación excelente en el civismo que vienen practicando. Del número de convencidos en la eficacia de la ciudadanía dependerá siempre la enmienda.

Mi cordial saludo a todos y téngame por su amigo, a. s. y, y amigo, que estrecha la mano, A. Maura.—Solórzano, Julio.

«Boletín Eclesiástico»
 Sumario del último número: Circular del Prelado sobre ejercicios espirituales del clero.—Edicto convocando oposiciones para proveer los curatos vacantes en la Diócesis.—Idem de apertura de curso.—Idem sobre la provisión de becas de la fundación del Emmo. Sr. Cardenal Herrero.—Idem idem idem del M. I. Sr. D. José Cobos.—Idem idem idem del M. I. señor D. José Córdoba.—Idem idem idem de la Sra. D.ª Ana Tirado Pasmontes.

GONZÁLEZ HERREROS
 CORDOBA
 Paseo del Gran Capitán, 19

Moscosos, Azulejos, Cementos, Tuberias, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & S. Pinturas a l'agua MATOLIN

Poderoso Desinfectante MICROBICIDA
«Sanitas» (Soldis)
 PARA AGRICULTURA, ARBOLADO, VID, GANADERIA E HIGIENE
 De venta en todas las Droguerías Representante en Córdoba
RAFAEL PINEDA ARROYO,
 GÓNGORA, NUM. 1

El banquete al alcalde
 Al banquete popular con que la Federación Gremial Cordobesa obsequiará el sábado próximo, a las nueve de la noche, en la plaza de toros a su activo presidente el nuevo alcalde de Córdoba don José Carrillo Pérez, asistirán representantes de las Federaciones Gremiales de Valencia, Alicante, Santander y otras. La plaza será decorada artísticamente e iluminada con profusión.

Capítulo de riñas
 Bartolomé Artero, riñó con otro en la plaza del Corazón de María.

Maria García Torres, maltrató a Anunciación y Dolores Martínez Serrano.

Felisa Rodríguez Palomo y Angélica Rubio riñeron, produciendo escándalo.

Fermín Bleenados maltrató a María Antonia Gómez, inutilizándole dos docenas de clavetes.

F. Guijo
 CALLE GORGORAN
 Sin número

Quejas del vecindario
 Nos escribe un querido amigo nuestro lamentándose de lo que viene ocurriendo en la Plaza de San Nicolás de la Villa, por la falta de vigilancia. Los chicos tienen destruido el jardín de cuyos arriates no queda ya más que la silueta de lo que fueron. Dos veces solamente le han regado en todo el verano. Los chicos le tienen dedicado a circo taurino con perjuicio de los vecinos que nos ahogamos en polvo. Debido también a la poca vigilancia así como al poco alumbrado de la calle resulta que desde las diez de la noche se convierte dicho jardín en lugar poco apropiado para que puedan salir ó entrar las señoras de la vecindad en sus respectivas casas, sin que sufra su decoro al ver el uso a que se destina la plaza por ciertas gentes poco escrupulosas.

Llamamos la atención sobre tan justa queja para que se le ponga el debido remedio.

Quincenarios
 Han ingresado en la cárcel a cumplir quincena Manuel Membrado Aguilar, Rafael Requena Aguilar y Roberto Pérez Hernández, detenidos por la policía.

El nuevo Derecho Canónico
 Publicábase anoche un artículo sobre el nuevo código de Derecho Canónico, obra de cuya importancia y trascendencia no hemos de hacer nuevos encomios.

Hoy nos congratulamos al poder ofrecer a nuestros lectores un estudio completísimo debido a una eminente personalidad eclesiástica que ha colaborado en la confección de dicho Código.

Se trata de artículos muy interesantes que esperamos lean con gusto todos nuestros lectores, no sólo los legistas y juristas, sino además los de gran interés para los sacerdotes.

Se nos había ofrecido esta colaboración antes y hoy la hemos logrado por mediación de nuestro querido amigo Fr. Angel de Jesús Beitia.

Esperamos poder comenzar mañana (D. m.), esa publicación.

La carretera de Córdoba a Palma
 El jefe provincial de los conservadores, Ilmo. Sr. D. Manuel González López, ha tenido noticias oficiales de Madrid, de haberse librado quince mil pesetas para las obras del primer trazo de la carretera de Córdoba a Palma del Río. Esta libranza se ha obtenido del ministro de Fomento, Sr. Vizuoz de Eza, que tan bien dispuesto se halla en pro de nuestra provincia, atendiendo a indicaciones de D. José Sánchez Guerra, que silenciosamente, sin aspirar a los aplausos de sus paisanos, aunque los estima en mucho y los agradece más, trabaja en pro de los intereses de nuestra querida provincia.

Estas obras, que tan necesarias son para Córdoba y especialmente para los labradores de los pueblos limítrofes, se harán inmediatamente por administración para evitar los naturales entorpecimientos que trae consigo el expediente de las subastas, ganándose con ello un tiempo precioso en bien de los intereses de la capital.

Merecen un aplauso sincero los señores citados y especialmente el señor González López, que desde hace largo tiempo venia trabajando cerca del señor Sánchez Guerra, por que estas esperanzas de Córdoba cristalizasen en la realidad.

Por hurtar huevos
 Amalia Torres, ha sido detenida por hurtar media docena de huevos en la posada de la Puya.

Visitas
 Una numerosa comisión de carteros visitó anoche en su domicilio particular al presidente de la Federación Gremial D. José Carrillo Pérez, para significarle su agradecimiento por el interés que siempre demostró esta entidad en favor de tan importante como sufrida y honrada clase. Al propio tiempo le felicitaron por su elevación a la Alcaldía de Córdoba.

El mejor postre
Mermeladas «Trevijano»
 Máquina de escribir
 Se invita a las personas que deseen comprar una máquina de escribir barata, de las llamadas «reconstruidas»; a que antes de hacerlo, pidan precios a la Casa Guillermo Trünger & C.ª.—Balmes, 7. Barcelona.

Casa de Socorro
 Han sido curados: Rosario Hidalgo, de una herida contusa en el antebrazo izquierdo; José Pedregosa, de una herida punzante en la mano izquierda, y Antonio Gil Jiménez, de otra contusa en el meñique izquierdo.

Detenidos
 En la mañana de hoy entraron dos individuos en una tienda de muñecos en el paseo de la Victoria, emprendiendo una fuga. Fué detenido el otro, llamado Antonio González Espinosa.

También ha sido detenido por pedir limosna con imposición Gregorio Rodríguez Hermoso.

Pan
 De la sucrusal que D. Antonio Sal moral tiene en el mercado de San Agustín mandó ayer retirar la Comisión de Abastos tres kilos de pan faltos de peso.

Arrollada
 Ana Moral López fué arrollada por una osallería que conducía Luis Lo-

zano León, siendo asistida en la Casa de Socorro de varias contusiones y erosiones.

De la Alcaldía
 El alcalde don José Carrillo Pérez, acompañado del ayudante de arquitectura don Rafael Sánchez Carrillo, visitó ayer el cuartel de la Victoria, Hospital Militar, el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud y el corralón denominado «Vista Alegre», disponiendo en este último, que en el plazo de veinticuatro horas, quitasen los depósitos de inmundicias que existen y que constituyen un peligro para la salud pública; imponiendo al dueño del mismo, una fuerte multa en el caso de contravenir la orden.

Hoy han visitado al alcalde en su despacho, don Enrique Díez Hondera, y don Manuel Blanco Cantarero, Director y Secretario de la Escuela Normal Superior de Maestros de esta capital; don Juan Espejo, profesor del Conservatorio Provincial de Música; D. Rafael Cabanés, perito agrónomo y todos los maestros de las escuelas públicas de la capital.

Queja
 Los vecinos del barrio de la Ribera se quejan de que el agua de las fuentes del Potro y Cruz del Rastro es tan turbia que no se puede beber.

Trasladamos esta queja al Sr. Alcalde, esperando sean atendidos dichos vecinos.

Ejercicios para sacerdotes
 Por disposición del excelentísimo Sr. Obispo, en lo sucesivo los ejercicios espirituales para sacerdotes se verificarán en el Seminario durante el mes de Septiembre y bajo la dirección de los PP. de la Compañía de Jesús. Este año habrá dos tandas, en cada una de las cuales podrán ser admitidos hasta 100 sacerdotes. La primera tanda será del 2 al 8 de Septiembre y la segunda del 16 al 22.

Vacante
 Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Espiel. Puede solicitarse en el término de quince días.

«El Cristianismo y sus Héroes»
 Hemos recibido los cuadernos 83 y 88 de la monumental obra «El Cristianismo y sus Héroes», bajo la dirección del Excmo. Sr. Obispo de Sión. Contiene el martirologio y Santoral de los días 3 a 11 de Mayo.

Vidas de Santa Mónica, S. Godardo, la Conversión de San Agustín, San Angelo, San Juan Damasceno, San Estanislao de Cracovia, San Pedro II arzobispo de Terranova, la Aparición de San Miguel Arcángel, San Gregorio Nacianceno, la traslación de los restos de San Nicolás, idem de San Andrés Apóstol y San Lucas evangelista, San Gregorio obispo de Ostia, San Antonio obispo de Florencia, Santa Solange y San Francisco de Girolamo.

Contiene también preciosos fotografías de santos y monumentos cristianos que constituyen una verdadera obra de arte.

Boletín Religioso
 Santo de mañana.—Santa Ares; virgen y mártir de Córdoba, y Santa Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires.

Jubiló en las Cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de Santa Marina, contada por D. Rafael Suárez Varela, por sus hermanos D. Ricardo Barbudo y su esposa doña Enriqueta Suárez Varela.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Reina Victoria Hotel
 Marqués de Larios, 9.—Málaga
 Inaugurado recientemente con todo el confort moderno.
 Lavabos con agua corriente en todas las habitaciones. Departamentos con cuarto de baños. Ascensor etc.

HOTEL NIZA
 DEL MISMO PROPIETARIO
DON BALDOMERO MENDOZA
 Precios especiales para la temporada de Baños

Dolor de Cabeza y Neuralgias
 Desaparecen al momento con **JAQUENIDA**
 en todas las Farmacias

Tourist's Bar y Restaurant
 CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLAZA)
 TELÉFONO, NÚM. 250
 Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Brno Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Pisto manchego

Análisis de Orina
 ESTERILIZACIONES
Farmacia del Globo
 Alfonso XIII, 52.—Córdoba

Alemania económica

XLX
Supresión de aduanas internas

Como queda dicho en el precedente estudio, Francia decretó en el año 1790 la supresión de las aduanas interiores. Fue buena medida, pero la compaña.

El Gobierno de París decretó la abolición de las aduanas internas en Galla, pero dejó subsistentes más de treinta mil líneas de consumos, sólo en sus municipios metropolitanos. ¡El «control» es una economía nacional, que produce el hambre general! Los derechos de consumos en las primeras materias para las industrias humanas y del ganado es un régimen anticatólico, falso de ética, de justicia y atentatorio a la sociedad! Ha hasta irreflexión, porque el catolicismo no quiere la miseria entre los hermanos!

¡Pueden disculparse los impuestos suntuarios, las medidas fiscales estableciendo arbitrios sobre los artículos de lujo, sobre la fastuosidad, sobre la ostentación; pero es hasta criminal reducir la ración alimenticia en los humildes en los modestos, con un impuesto de puertas! Bien saben las madres de familia lo que significa esta tributación, que lleva a la tumba prematuramente a sus esposos, a sus hijos, a todos sus familiares!

Por esto declarábamos anteriormente la necesidad de que las mujeres sean hacendosas, sean mujeres de un casa y conozcan los rudimentos económicos. El día que los conocimientos de la economía doméstica y gubernamental sean universales, se habrán destruido, para siempre, las tribuciones y medidas fiscales contrarias al cristianismo, a la moral y a la naturaleza humana.

Nuestra España, que en casi toda la vida oficial y aún social, siempre ha copiado a Francia, por desventura, principalmente en lo inhumano, contaba ya con derechos de puertas secas y de puertos mojados de marítimos, sino de consumos. No quiso imitar las inmejorables procedimientos alemanes y lleva consigo la penitencia. Pudiendo ser grande, fuerte y riquísima, es, pues en conjunto, débil y mendicita en poderío. ¡Este los debemos a los dos vecinos del Norte y del Sur: a franceses y a ingleses!

Si llamaban «puertos secos», por

que muchas veces las antiguas líneas aduaneras del interior de la Península se hallaban establecidas en las cordilleras, en plenas puertas a pasos de las montañas, en las fronteras terrestres, en los límites castellanos, por ejemplo, y es uno de los múltiples que pedíamos citar, con Aragón y Navarra. La ley de esta organización oficial española es del año 1446. Venia, pues, desde el siglo XV.

Los «puertos de mar» mojados seguían el Ordenamiento de leyes españolas de 1450, es decir cuatro años después de aquellas.

Se ve, pues, que en España han subsistido durante varios siglos numerosas «aduanas interiores». La exposición histórica detallada sería prolija. Las hubo entre reino y reino de las antiguas y aún entre provincia y provincia.

Las aduanas interiores, que perduraban casi a mediados del pasado siglo XIX, se suprimieron por la ley de 8 de Julio de 1841. La instrucción es de 26 de Agosto, reformada en Diciembre del mismo año.

España tampoco abolió el insentado impuesto de consumos, porque no se pueden calificar de sensatas, prudentes ni racionales las tarifas empleadas. Obras del Gobierno, incluso algunas recientísimas, atestiguan nuestro aserto, sin atenuación alguna.

Como Francia, aún siendo republicana, por lo menos en el orden oficial, porque los galos son individual y socialmente muy menzajeros en sus ideas, aunque ellos creen lo contrario, dejó subsistentes, ya árida en el día, se reanuncian, las líneas de consumos en más de 86 000 communes (municipios), no es extraño que los españoles, en sus copias serviles, los respetaran. Y al contarnos con un arcaico aduanero anticristiano y nada justiciero, pedamos consolarlos los españoles pensando en que más de 9.000 aduanas municipales encarecen la vida y nos anticipan la muerte. Donde como en Madrid se han suprimido sólo en parte los consumos, porque siguen otros, la medida se realizó sin preparación y el sustitutivo del inquilinato, establecido de modo anticristiano y sin ética, ha constituido un desastre.

Alemania no posee tan absurdas organizaciones administrativas ni el régimen financiero de Francia y de España.

Por no alargar más la presente ex-

posición no hablemos de otros países europeos, como Italia, que han conservado, hasta época posterior a la española, aduanas interiores.

Después de lo mencionado, no extrañarán los lectores que Alemania contara al terminar la guerra contra los franceses y vencer a Napoleón I, con aduanas de orden interior, en número que llegó a alarmar a los economistas nacionales del año 1815 y posteriores, como también había preocupado a sus predecesores.

Las aduanas interiores, no solamente entre reino y reino, sino entre provincia y provincia, seguramente que fueren no ya útiles, sino necesarias, porque ninguna institución tan general puede mantenerse, si es inapropiada a su época.

Los progresos modernos, la economía científica, demuestran que esos organismos de que nos hemos ocupado, tenían ya en los años postnapoleónicos, condiciones de perjudiciales. Si juzgáramos acertadamente que, cumplida su misión histórica, eran las aduanas interiores un valladar que precisaba saltar, por constituir un régimen anticatólico, ya que implica un atentado contra la circulación y libertad del comercio interior y hasta antipolítico, porque se oponían de modo considerable, a la verdadera unidad de la patria alemana común.

Los germanos iban a proceder a la supresión, pero estableciendo una institución, el Zollverein, que ha resultado admirable e inmortal. En una grandiosa conquista de la economía nacional tedesca y a la de la raza germánica, según hemos de ver, Dios quiere.

Eduardo Navarro Salvador.

Crónica provincial

CABRA

Racha escandalosa.—Como apuntaba en crónica anterior, ya resultan por demás escandalosas las robos de caballerías que, con inaudito descaro, se vienen sucediendo en este término municipal, sin que la actividad y celo desplegado por el capitán de esta zona D. Ramón Sánchez, y el no menos diligente sargento de la guardia civil D. José Rabias Pérez y personal a sus órdenes, hayan visto cesar su incansable trabajo, con el éxito de la aprehensión del autor é antes de tan escandalosos hechos, quedando hasta ahora en la impunidad.

Ho aquí, según me informan, lo que pudéramos llamar lista de los hechos

consumados en el espacio de un mes, por la partida de forajidos, que sin miedo a Dios ni al código penal, vienen cometiendo.

Metas ladrones llegan hasta el descaño y frecuentan de querer llevarse las caballerías a viva fuerza, sosteniendo largo tiroteo con los hombres encargados de su custodia.

Habrán vueltos los tiempos de «Ca-parreta»? ¡Quién sabe! Da al mundo tantas vueltas.

A Emilio Osuna Ortiz, en su finca, cortijo del «Leberón», una hermosa yegua.

A don Nicolás Montes Romero, de su finca «Casilla Banitas», una yunta de mulas.

En el mismo sitio, a las pocas noches, otra yunta de mulas a don Joaquín Moreno Merino.

A la noche siguiente otra yunta de mulas a Joaquín García Arroyo de su finca cortijo del «Fiscal».

En la misma noche dos yuntas, una de mulas y otra de mulas a D. Francisco de P. Portocarrero en finca de su propiedad «El Perulejo».

A la noche siguiente un mulo al señor marqués de Villanueva de las Torres, en su finca titulada «Las Lomas».

A las pocas noches tres mulas propias del colono de la cañería «La Higueruela», propiedad de don Pedro Luis Camacho.

A la noche siguiente, a D. Domingo Granados López, de su finca «Casilla de Casaca», tres mulas, una mula y una burra.

Y por último, en la noche del doce al trece, en su finca cañilla del «Ochaparral», intentaron robar a don Joaquín Moreno Merino, donde el mozo encargado de su custodia, Lorenzo Moreno, se tuvo con los ladrones una batalla campal, cruzándose entre ellos enocho disparos haciéndose huir.

Tanto la Guardia civil, como los guardas de la Comunidad de Labradores, trabajan sin descanso, para esclarecer alguno de los hechos apuntados, que tratan a los labradores sin sueño y consternada la comarca. Corresponsal.

BAENA

De viaje.—Ha salido para Huelva el señor arcipreste D. Manuel Rodríguez Pérez, acompañado de su virtuosa hermana señorita Carmen, a quienes le desearmos feliz temporada de verano.

Saludo.—Hemos tenido la satisfacción de saludar al ilustrado catedrático del Sacro Monte de Granada, doctor D. Angel Gaevara Herceas, quien

después de haber hecho lucidos ejercicios en las oposiciones habidas para proveer algunas canchias de dicho centro, ha merecido ocupar un beneficio que quedó vacante por promoción del Sr. Ventajas. Que sea enhorabuena. —Corresponsal.

MONTILLA

Reparto de premios.—En la tarde del miércoles, 11 de los corrientes, tuvo lugar en la parroquia del apóstol Santiago, la distribución de premios a los aduitos que concurren a las explicaciones del Catecismo de la Doctrina Cristiana.

Se repartieron 231 premios que en su mayor parte consistían en pedruzcos de tela blanca de cuatro, seis, ocho y diez varas, abundando los cascheros, algunos mantones y vestidos, elevándose su importe a la cantidad de 825 pesetas.

Han tomado parte en la encañana D.ª Julia Valdeherra Martínez, doña Francisca Lascarain, D.ª Ozelina Martínez Martínez, D.ª Consuelo Chacacena; Srtas. Isabel, Adela y Aurora Cabello Martínez, Anita Subielas, Candelaria Bañil, Anunciación Gracia, Luisa García, Rosa Giménez, Paz Ortega, María Luisa García, Lola Gómez, Paca Garranola, Carmela y Concha Paig.

El próximo domingo tendrá lugar el reparto de premios para los niños y niñas que asisten al catecismo en la parroquia de San Francisco Solano y en su finca de San Juan de Dios.

Consagración al Corazón de Jesús.—En la semana próxima pasada tuvo lugar en la suntuosa morada de la distinguida señora doña Ana María Lázaro, viuda de Paig, la consagración de la familia al Sagrado Corazón de Jesús.

Bendita la imagen por el señor Arcipreste, don Luis Fernández Casado, se colocó en lugar prestante que ha de ocupar entonzándose preciosos motivos.

Gustos al Patrón.—El domingo, 15, fue trasladada procesionalmente, por su cofradía, la imagen de San Francisco Solano, que se venera en la pequeña Ermita llamada «El Santic», en la parroquia de Santiago, para rendirle el tributo anual que el gremio de curtidores le viene ofreciendo por tradición.

A las ocho y media se celebró función solemne, predicando hermoso panegírico el Sr. Arcipreste.

Terminado el Santo Sacrificio, volvió el Santo a su iglesia, calle Córdoba, recorriendo el itinerario de costumbre, acompañando muchos fieles con velas y cantándose las tradicionales coplas del patrón.

Fiesta a la Virgen del Carmen.—El lunes, 16, se ha celebrado en la parroquia de San Francisco Solano solemne fiesta a Nra. Sra. del Carmen por su plaza de Ostada, predicando el párroco D. Pedro Vilches Ascario.

Asistió numerosa concurrencia y en la Comunidad general habida en esta Misia recibieron el Pan de los Angeles muchísimos devotos, imponiéndose varios escapularios é inscribiéndose cofrades.—Amador.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Plaza de Toros - Ideal Cinema

Función para hoy
Estreno del 3.º episodio y última exhibición del 2.º, de la hermosa obra de series.

«La máscara de los dientes blancos»
A las nueve.
Silla, 0'40; general, 0'10.

«Gran Circo «La Alegría»
(Instalado en el Paseo de la Victoria)
Función para hoy

Dos secciones. A las nueve y cuarto y a las once menos cuarto.

Todas las noches variado programa.
Gran éxito de los notables artistas Miss Lira, en sus ejercicios en bicicleta por el sambre «electro» con su Charlotín; la domadora Miss Ventur, con su jauría de perros amestrados; Feitas, imitador de ocarina humana; Miss Marieta, equilibrista en la barra «eres»; Toti y Abelardine, clown y Les Conay, malabaristas.

Precios: Sillas, 0'50 y general, 0'25.

SE VENDE O ARRIENDA
Mesa de billar en perfecto estado con pino nuevo, cinco tacos y juego de bolas mediano. Para verla y tratar en Fomento Agrícola de Andalucía. Plaza de la Trinidad, núm. 1. 15-9

AUTOMOVILES DE OCASION
Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Landulet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

ARRENDAMIENTO
Se hace de la finca de olivar titulada La Sarafina, en el término de Adamuz. Para tratar en Córdoba, Plaza de Capuchinos núm. 42. 10-8

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones Meteorológicas hechas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 45 70

Id. id. a la sombra y al aire libre. 38 83

Id. mínima a la sombra y al aire libre. 21 30

Id. media a la sombra y al aire libre. 30 30

Oscilación. 17 30

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros. 12 09

OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º 754 90

Temperatura a la sombra. 86 60

Id. de termómetro humedecido. 18 83

Tensión del vapor. 11 47

Imp. del Desempeño Anónimo de Córdoba, 6

Labradores:

Los socios de

Fomento Agrícola de Andalucía

economizan un 5, y hasta un 10 por 100, en todas sus compras de maquinaria, abonos, semillas, etc., etc. Ved que

Fomento Agrícola de Andalucía

representa la solidaridad económica-agraria de 7.000 labradores asociados.

Pedir informes y Estatutos a la Dirección General, Plaza de la Trinidad, 1. - Córdoba.

Sociedad Anónima «CROS»,

... BARCELONA ...

GRANDES FÁBRICAS DE ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS EN BADALONA, ALICANTE, SEVILLA Y SANTANDER

Superfosfatos, Sales potásicas, Sulfato de Amoníaco, Sulfato de Cobre, Sulfato de Hierro, etc., etc.—Importación directa del Nitrato de Sosa de Chile.—Abonos preparados para todos los cultivos.—Información técnica y análisis de tierra gratuitos.

Agencia y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, núm. 16

NECESARIOS DE LAS MEJORES MARCAS

PARA

AUTOS - MOTOS - CICLOS - AVIACION

Ruedas metálicas. Rudge - Whitworth - Rodamientos a Bolas S. K. F. Bujías SPHINX - Magnetos Rosch y sus accesorios.

Alumbrados eléctricos. Llaves King-Dick. Herramientas en general.

Pujol, Comabella y C.ª—Reina, 39 y 41

Teléfono, 4.855 - MADRID - Telegramas, PUJOBELLA



¡Recuerde usted!!

por si en alguna ocasión puede convertirse, ó a cualquiera de los suyos, que las enfermedades de

ESTÓMAGO É INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

Termas Pallarés (S. A.)

Alhama de Aragón

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc.

Habitaciones desde 0 75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch, Garage Fosse

Informes: directamente ó en Madrid, Boisa, 2 (Antigua Boisa).

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tuberculosis, es el

Vitaminol Durand

Con un sólo frasco se ven los resultados.

De venta en las Farmacias y Droguerías

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

Minas y fundiciones de plomo y zinc

HULLERAS

Fábricas de productos químicos y de primeras materias

PARA ABONOS

Superfosfatos de cal.—Superfosfatos azoados «Peñarroya» para CEREALES.—Abono férreo «Peñarroya» especial para HABAS.—Abonos «Peñarroya» para VIÑAS y OLIVOS.—Abonos completos para toda clase de cultivos ó fórmulas que desee el comprador.—Sulfatos de cobre, hierro y de amoníaco.—Sales depotasa, azufres etc., etc.

Nitrato de sosa de Chile

Para pedidos é informes dirigirse a José Cañete del Rosal

Oficinas: Avenida de Canalejas, n.º 9 dup.—Almacenes: En Las Margaritas

AGENCIA REGIONAL DE CORDOBA

ANTINEURALGICO ALONCH

Específico del elemento dolor, sea cual fuere su causa.

Infalible, inofensivo y poderoso remedio que calma rápidamente jaquicas, neuralgias, dolores de cabeza, muelas, oídos, etc., etc. No falla en ningún caso. Venta en farmacias.

Depositarlo en Córdoba: A. AVILES. Farmacia del Centro, Claudio Marcelo, núm. 8.

AGENCIA «POLO»
Transportes y reclamaciones a los ferrocarriles. Oficina, Alfonso XIII, 26.—Teléfono, 314

PARTOS
Profesora, Enriqueta Machado Aragón. Hospedaje para embarazadas. Consulta matris y embarazo. Vega Armijo 9 Aguilas. 10-5

PATATAS
Se venden a 1 75 pesetas la arroba en la calle Manriques, núm. 9. También se venden ajos. 10-4

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÜNNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

ZARZAPARRILLA MÜNNERA

HACE SANGRE PURA
CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARZAPARRILLA DE NOVEDAD, EN EL ACORTADO LABORATORIO MÜNNERA CASA FUNDADA EN 1875, BARCELONA

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

— DE —

Fuente Amarga, Chiclana (Provincia de Cadix)

Clorurado sódico, sulfuroso, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radiaactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial del 1.º de Junio al 31 de Octubre

Estos aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, escrofulosis, artrismo, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y sulfúrica, y los de desinfección reclamados por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ.—OADIZ

Fernando Guijo

Dentista

Gondomar, sin núm.